

孔媛媛 王浩然 济宁报道

电商作为服务业高质量发展和发展数字经济、赋能产业转型升级的重要抓手。太白湖新区深入贯彻市委、市政府扩大对外开放、发展跨境电商的部署要求,充分发挥园区和楼宇资源优势,联合杭州托服宝互联网产业有限公司,共同打造了济宁双循环经济电商产业园。

10月30日,中国(济宁)跨境电子商务综合试验区融合区揭牌暨济宁双循环经济电商产业园正式开园,为济宁跨境电商发展提供更广阔的发展空间,推动更多本地企业走出国门,拓展海外业务,为全市外贸高质量发展提供了新动能、新活力。

跨境带货,营业额见涨

太白湖新区打造电商产业高地,助推内外贸『双循环』

园区一站式服务 打造产业聚集区

走进济宁双循环经济电商产业园,宽敞明亮的展示中心里,商品琳琅满目;直播间里,灯光璀璨,设备先进,主播们在镜头前热情洋溢地展示着各类商品。园区各处,都感受到一种蓬勃向上的气息。

“大家好,欢迎来到我的直播间,今天为大家带来的这些衣服版型超棒……”淳大(山东)文化传媒服务有限公司的直播间里,主播正对衣服进行详细介绍,并和粉丝互动,解答大家咨询的问题。

作为最早落户园区的企业,淳大(山东)文化传媒服务有限公司是一家以直播带货为主的电商零售企业。“园区内设施完善,功能齐全,为我们电商企业提供了展示中心、直播间、会议室、培训室等共享空间,极大地便利了我们的日常运营和业务拓展。”淳大(山东)文化传媒服务有限公司总经理皮随义坦言,受益于园区的扶持,公司由一家单纯的国内电商成功迈入跨境电商领域。目前,对海外的直播带货已经开通,并正在有序推进,这为公司打开了更广阔的国际市场,为公司的发展带来了新的机遇和增长点。“现在平均每天售出6万件童装,营业额较原来增长20%,远远超出了我们的预期,凸显了用互联网思维嫁接实体店的魅力和爆发力。”

济宁双循环经济电商产业园以内外贸双循环经济服务为基础,致力于建立中小微贸易企业聚集地、电商产业高地和年轻人创业的热土。园区总面积约4000平方米,内部设施完善,功能齐全。除办公空间外,园区还设置了展示中心、直播间、会议室、培训室等公共区域。同时,园区作为一个综合服务平台,还会开展各类活动,如电商大讲堂、产品推荐会、互联网和新媒体培训等。目前,济宁双循环经济电商产业园已入驻企业23家。

搭建数字产业带 促产业转型升级

栽下梧桐树,引得凤凰来。山东银盈供应链管理有限公司作为一家以大宗贸易、供应链金融、非标融资等业务为核心业务的现代化企业,被济宁双循环经济电商产业园优渥的地理优势以及服务态度所吸引,2024年8月份选择落户于太白湖新区。

“园区位置优渥,不仅园区的规划与公司的运营一致,我们也得到许多其他方面的支持,比如在物流资源上的推荐、客户资源上的引荐,而且园区还会定期举办金融宣讲、电商大讲堂等各类活动,拓宽了合作渠道。”山东银盈供应链管理有限公司董事长范高贤坦言。下一步,将继续结合自身企业特点和优势,积极响应新区的发展战略,发挥自身的优势和影响力,为太白湖新区的高质量发展贡献力量。

“济宁双循环经济电商产

业园作为线下产业聚集区,园区内配备了多种物理空间,为企业提供政策咨询、业务支持、人才培训、资源对接等一站式服务。”济宁双循环经济电商产业园总经理吴波介绍,除此之外,园区还为企业提供线上“济宁双循环经济数字化产业带”“济宁品牌出海基地”的企业站集约平台,线上线下融合,聚集济宁优势产业资源,搭建数字产业带,为济宁市中小微企业提供数字化、标准化、互联网化的电商生态全链条服务。

吴波补充说,搭建数字化产业带能够很好地解决区域产业发展与买家采购偏好之间的矛盾,区域产业经济发展可以以数字化产业带为抓手,通过精准推广、抱团发展,形成以专业产品吸引专业采购商、产业集群企业互带流量的良性共生模式,打造线上线下融合共生发展的地方产业集聚体,为济宁跨境电商发展提供更广阔的发展空间,助力城市产业转型升级,打造济宁城市产业名片。



济宁双循环经济电商产业园开园。

人企探岗,引人才促就业

太白湖新区创新招聘形式,打好就业服务“组合拳”



直播带岗线上专场招聘会。

10月31日,太白湖新区社保就业服务部走进京杭数字产业园尚毅投资发展集团有限公司,举办“访企助力”直播带岗线上专场招聘活动。

本次招聘会面向高校毕业生、就业困难人员、退役军人等广大求职者,提供了运营专员、招商专员、新媒体策划等12类工种200多个岗位,让求职者能够足不出户了解岗位信息,让企业能够不出公司将缺工岗位惠及千家万户。直播主持人和企业负责人带领大家线上参观了直播间、客服服务专区、招商运营专区等各工作区域,详细向线上求职者们介绍了企业“人才为主、能者为先”的发展原则,明确了岗位招聘职责、招聘要求、薪资福利待

遇等求职重点信息,解答求职者评论区关心的各种疑问。近两小时的人企探岗,累计观看超过1万余人次。

招聘会后,区社保就业服务部工作人员“面对面”为企业送上就业创业扶持政策,精准回应企业需求,靶向为企业提供人社服务,全力纾解企业“找策难”“招工繁”,打好就业服务“组合拳”。

下一步,太白湖新区社保就业服务部将继续创新招聘形式,通过各种途径和方式将全区企业进行推广、宣讲,为有需求的企业引才、留才,切实满足企业用工需求,为新区实现高质量突破发展集聚人才、招才引智。

(通讯员 万众)